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MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Vlaamse diplomatieke loopbaan  -  Uitwerking

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 195 van 21 februari 2020 omtrent de 
uitwerking van een Vlaamse diplomatieke loopbaan, opgenomen in de beleidsnota 
Buitenlands Beleid en Ontwikkelingssamenwerking 2019-2024, gaf de minister aan dat hij 
de opdracht had gegeven aan het Departement Buitenlandse Zaken om een conceptnota 
uit te werken met een visie en voorstel van aanpak. De conceptnota werd verwacht tegen 
medio juni 2020.

1. Kan de minister meer toelichting geven bij zijn visie inzake de uitwerking van een 
Vlaamse diplomatieke loopbaan?

2. Wat zijn de volgende stappen die in dit proces moeten genomen worden? Kan de 
minister meer details geven over de timing in dit proces?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 21 van 13 oktober 2020
van JORIS NACHTERGAELE

1. Ik gaf mijn principiële goedkeuring aan het concept ‘diplomatieke loopbaan’ dat door 
mijn diensten werd uitgewerkt. De Vlaamse diplomatieke loopbaan zal volgende 
elementen omvatten:

 Er worden twee diplomatieke niveaus gecreëerd: ‘adjunct Diplomatiek 
Vertegenwoordiger van Vlaanderen’ (adjunct Vertegenwoordiger) en 
‘Diplomatiek Vertegenwoordiger van Vlaanderen’ (Vertegenwoordiger). 

 De Vertegenwoordigers en hun adjuncten roteren om de vijf jaar, maar niet 
gelijktijdig.

 Er wordt voorzien in één of meerdere mogelijke terugkeerfuncties voor beide 
diplomatieke niveaus. 

 Het diplomatiek instapniveau is preferentieel adjunct Vertegenwoordiger. 
Hiervoor wordt een diplomatiek examen opgesteld dat voor zowel interne als 
externe kandidaten wordt opengesteld. Wie slaagt in het examen wordt 
aangesteld als aspirant adjunct Vertegenwoordiger. De aspiranten doorlopen 
een tweejarig diplomatiek vormingstraject, waarvan één jaar opleiding in 
Brussel en één jaar stage in diverse posten van het Vlaams Diplomatiek 
netwerk. Bij vacant komende posities voor adjunct Vertegenwoordigers wordt 
er geput uit de werfreserve van aspiranten. 

 Er wordt sterker ingezet op doorgroeimogelijkheden van het niveau adjunct 
naar het niveau ‘Vertegenwoordiger’. Directe aanwerving op het niveau 
‘Diplomatiek Vertegenwoordiger’ blijft evenwel een mogelijkheid. De 
toelatingsvoorwaarden voor deelname aan dit examen zijn uiteraard strenger 
dan dat voor de adjunct Vertegenwoordigers.

 Met het oog op het creëren van concrete loopbaanperspectieven keurde ik de 
aanwervingen goed van drie adjunct Vertegenwoordigers in respectievelijk 
Kopenhagen, Warschau en Parijs.

2. Het departement DKBUZA gaat, in overleg met het Agentschap Overheidspersoneel 
(AgO), de nodige stappen ondernemen om het concept in de praktijk om te zetten. 


